

# 谎称打印机坏了,9年拯救500对婚姻 婚姻登记员劝和,越权吗?

日前,在武汉市“最美红娘”评选仪式上,武昌区婚姻登记中心工作人员熊玲获得江城“最美红娘”金奖。

熊玲今年39岁,从事婚姻登记工作9年多来,她见证了3万多对新人步入婚姻殿堂,还用“打印机坏了”“网络故障”等善意的谎言,让500多对夫妇主动取消了离婚申请。然而,这些“善意的谎言”也引来质疑。有网友说:“有关法律法规有明确规定,婚姻登记员的权限不包括调解离婚,婚姻登记员调解离婚属于越权。”

据《人民日报》



获得金奖的熊玲(右)

5月20日晚8时,熊玲接受了记者电话采访。“我并没有越权,因为我国《婚姻登记工作暂行规范》第四十九条第三款中明确规定:‘婚姻登记员受理离婚登记申请时,可以询问其离婚意愿’。”

“有些小夫妻一看就是带着情绪来的,根据我的工作经验,他们内心根本不想离,我能帮就帮一把,别因一时冲动留下遗憾。而且,我也是在有可能调解成功的情况下才去调解,并不是所有来办理离婚的人都会说和,主要是以年轻人为主。”熊玲说,对那些看起来不可挽回的婚姻,她也是以尊重当事人的意愿为主,“毕竟分手的话,可能对两个人都好”。

有对小两口让熊玲记忆深刻。去年圣诞节期间,小刘和女友喜气洋洋地办理了结婚登记,但第二天一大早他们就吵嚷着来到熊玲面前,要求离婚。熊玲一眼就认出了他俩是前一天才领证的,就耐心地说,“居家过日子,没有过不去的坎。正好今天打印机坏了,办不了离婚手续,你俩先回去好好想想,过两天再来。”后来,熊玲没见过这对小两口来离婚。

对“越权”说法,熊玲觉得很无奈,“每个人都有自己的看法,我作为一个从业人员和一个婚姻的过来人,还是希望能让人和和美地过日子,不轻易让缘分说断就断。”

## 观点碰撞

### 这样的“和事佬”不能少

日常生活中,两口子有些磕磕绊绊很正常,这时候如果能有人说和,说不定就能挽救一个破碎的家庭,于自己、于家人都是好事一件。所以,我觉得像熊玲这样的“和事佬”必不可少,越多越好。

武汉市汉阳区公务员陈晓

### 避免冲动离婚没啥不对

新闻报道里说,她撒谎挽救的都是那些“闪婚”的年轻人。这些夫妻大多是气头上的行为,既不成熟也不理智。一个善意的谎言,挽救了他们的婚姻,又有什么不对呢?

公司职员肖强强

### 婚姻自由包括结婚自由,也包括离婚自由

婚姻自由包括结婚自由,也包括离婚自由。作为邻居、朋友,按习俗行事,劝和不劝离无可厚非;作为公务人员却不合适,因为把握不好就有干涉别人正当权利和自由之嫌。公务人员不是邻居大嫂,其职权有严格限定,不可随意而行。

网友李中作乐

### 善意谎言或成恶习难戒

这样做合情不合法,会使民政部门留下办事效率低下的口实。更何况如果以种种理由将离婚证久拖不办,有时非但拯救不了婚姻,反而给夫妻双方和平分手制造了不必要的麻烦。对于一些执意离婚的夫妻来说,善意谎言可能成为恶习难戒。

网友石野樵

## 网友声音

- @小豆包的快乐:我觉得该奖!想想你身边斗气离婚的吧。
- @Wyeon-woo:是读取懈怠。
- @猫猫他妈:如果这样的读取能挽回一个家庭,又有何妨?
- @杨东律师:欠妥,不提倡。

# 假学历居然通过官网检测

## 网上“套号学历”难辨真假

### 网上热卖“套号学历”

“办理套号学历,能上网查证书编号,与真学历有同等效力!”记者在搜索引擎输入“套号学历”后,即显示出大量办理套号学历的信息。学历贩子们有的直接公布QQ号招揽生意,有的以“教育网站”或“文化传播网站”为名,明目张胆地经营套号学历生意。

记者打开一家名为“新诚文化”的网站,表面上看,该网站像正规的电子商务网站。按照QQ号,记者与“新诚文化”的客服人员取得联系。该客服人员热情地介绍,专科学历2300元,本科学历2500元,是业内最低价格。“我们是老字号,制作技术领先,防伪检测都能通过。”

记者随机暗访多名学历贩子后发现,他们办理的套号学历品种十分齐全,价格一般在2000元至3000元。

### 套号学历难辨真假

套号学历是如何出炉的?为一探究究竟,记者决定亲自办理一份套号学历。“新诚文化”表示,学信网上1991—2001年之间的毕业生信息都缺失照片和身份证号码,办理这段时间的学历效果最好。于是,记者以1974年出生的“刘军”(化名)的身份办理套号学历。

记者暗访发现,套号学历的出炉过程主要分三步:

第一步,查询、筛选重名者。按

“新诚文化”的要求汇去查询费一天后,记者收到了七个同年同月生、名为“刘军”的毕业生信息。都没有照片和身份证号码,证书编号也是被遮盖的。

第二步,“解码”获得学历编号。选定北京一所高校后,记者又汇去一笔“解码”费用。两天后,“新诚文化”称,解码成功,并发来了一串九位数的学历编号。

第三步,制作学历证书。补齐余款约三天后,记者收到了办好的毕业证和学位证。

记者用“刘军”的姓名和身份证号码实名注册学信网账号登录后发现,其学历编号、毕业院校等信息与证书上一致,但没有照片和身份证号码。随后,记者又将这份学历送往多家用人单位,他们登录学信网验证后竟都表示:此学历为真。

### 套号学历泛滥何时休

近年来,从单纯的假学历到注水学历,如今又升级为真假难辨的套号学历,假学历的技术含量越来越高,让人防不胜防,严重危害社会公平和社会信用。

专家建议,目前的人才评判体系有假学历存在的社会土壤;高校和相关网站应加强管理和防护,肃清内部“蛀虫”,保障学历信息安全。此外,用人单位要加大对求职者学历的审核力度,既要上网查证学历编号,还应多方核实。

据新华社

正当假学历人人喊打之时,学历贩子非但没有销声匿迹,反而手段升级。近日,网上出现大量兜售“套号学历”的贩子,声称办理出来的是全国统一招生录取的正规学历。“新华视点”记者全程暗访,并将办理的套号学历送往用人单位检测,多家用人单位上验证后都得出相同结论:此学历为真。

## 《蒙牛酸酸乳 中国最强音》换了个晋级法

湖南卫视《蒙牛酸酸乳 中国最强音》自开播以来引发了非常高的关注度。其制作团队倾全台之力,并邀请到了章子怡、陈奕迅、罗大佑、郑钧四位来担任导师,力求打造一场豪华音乐饕餮之筵,冲刺本年度收视最高峰。蒙牛酸酸乳时隔8年再度牵手湖南卫视,成为《蒙牛酸酸乳 中国最强音》独家冠名企业。

上周湖南卫视《蒙牛酸酸乳 中国最强音》周五六两期连播,一期训练营、一期导师之家,均一改司空见惯的“选手唱、导师评”的常见模式,赛制独特,竞争残酷,画面养眼,导师“入戏”。《蒙牛酸酸乳 中国最强音》换了个晋级法,呈现出更完美的真人秀节目特征,随之也诞生了12强选手,而观众对这种崭新的模式和12强名单也展开热烈讨论,对节

目接下来的环节充满更多期待。

另外,《蒙牛酸酸乳 中国最强音》大型高校路演活动将历时2个月,在全国16个大区44个城市举行,音乐风暴将席卷102所校园,其中江苏区域将在南京,无锡,苏州,徐州,常州等五大城市,11所院校进行32场的高校路演,同时为了方便江苏各地市的热爱音乐,勇于展现自我的年轻人参与,将在江苏各地市举行160场的路演选拔,全国路演场次接近3000场。各个城市的路演选手按照规则晋级或被淘汰,最后全国选出的优胜者将参加《蒙牛酸酸乳 中国最强音》的总决赛表演。

训练营三大看点,看点一:赛制奇怪有新意,看点二:意外频出很过瘾,看点三:淘汰还能被召回。

导师之家:章子怡越来越懂音



乐了!和章子怡比起来,郑钧在大龄组的选择让人大跌眼镜,但因疯得很彻底,其无厘头的状态和评判,也成了当晚的一大高潮。

观众评价:不应该太看重成败,成与败不应该成为我们喜欢音乐的理由,喜爱音乐的人不应该过于看重名利。

## 飞阁流丹遇知音

### 浅谈雪花啤酒与中国古建筑

本次“雪花纯生·中国古建筑摄影大赛”主题以中国古建筑为基础,包括古代宫殿、陵墓、坛庙、宗教、园林、住宅、会馆、书院、桥梁、水利等诸种类型,从建筑整体、局部装饰到建造过程皆可拍摄,范围之广、种类之多,蔚然可观。第五届“雪花

纯生·中国古建筑摄影大赛”江苏赛区赛事已于日前截稿,在比赛之后,不禁有人奇怪雪花纯生与中国古建筑之间究竟有怎样的联系。

自2008年起,华润雪花就联合清华大学建筑学院展开“雪花中国古建筑”系列公益活动,旨在普及与

传承中国古建筑知识。四年来,华润雪花策划并委托清华大学建筑历史与文物保护研究所编著“中国古建筑知识普及系列丛书”,全面反映了中国古建筑的基本面貌。与此同时,华润雪花啤酒还在全国范围内开展“雪花纯生·中国古建筑摄影大赛”,深入发掘了中国古建筑之美。

由此看来,中国古建筑与雪花啤酒,不正是别样的“知音”吗?

## 老人认为儿女不孝 当街抛撒2万多现金

5月18日、19日,广西博白县一名85岁的老人接连两天当街撒钱,引起众多路人哄抢。

5月20日中午,记者辗转找到撒钱的老人高先生。他今年85岁,由于患有风湿病,走路一瘸一拐。高先生含泪说,他以前养猪赚了几十万元,大都分给了5名子女做生意。去年,老伴去世后,儿女们都不愿照顾他,平时也不关心他。他先后找过3个保姆也被儿女赶走。

5月14日,他写纸条叫大孙子转交给儿女们,叫他们把自己当初拿给他们做生意的钱还回来,结果儿女们各转给他4万元,像是要断绝关系一样,令他很失望。为了发泄,他宁愿把钱撒给别人。

5月20日下午,记者辗转找到了高先生的第3个儿子,他说,父亲经常把钱给一些女人用,他们不想让父亲被人骗钱。而高先生说,根本就不存在被骗钱的情况。

警方提醒,抛撒人民币的行为是严重违反国家金融法规的行为。

据《南国早报》

## 男子杀人潜逃16年 变身策划院长

5月20日晚,贵阳南明公安分局向媒体通报,16年前在云南犯下命案潜逃,在贵阳隐姓埋名的任岳峰,成为中国策划研究院总院技术督导长、中国策划研究院贵州分院院长,名震贵州策划界。几天前被受害人的弟弟在老乡聚会时发后,南明警方迅速将其抓获。

任岳峰交代称,自己手下员工克扣公司财物,赖账要横不赔偿,他一怒之下,带着两名保安打死员工的哥哥。

而死者弟弟杨顺明称,16年前,自己在任岳峰女友孙某的西餐厅当主管。因发现任岳峰餐饮店涉嫌转运假烟,被哥哥杨顺祥要求辞职并被强行带离餐厅。次日,任岳峰叫来两个同伙,对杨顺祥实施暴打,导致杨顺祥伤重死亡。

据《贵州都市报》